

नेवा सेकुवा पसः
यामाहा शोल्मपछाडि, पानीटङ्गी, वीरगंज
मो. ८८४५०६९६०२



यहाँ शुद्ध खसी र कुखुराको मासुका परिकार पाइन्छ ।

प्रतीक

दैनिक eprateekdaily.com

NITCO
TILES MARBLE MOSAICO



Parsa Marble & Tiles Pvt. Ltd.
Adarshnagar-10, Birgunj
(front of Panitanki Gate)
051-591592, 9811895095

❖ वर्ष ३५ ❖ २०७८ असोज १५ गते शुक्रवार // मृत भ्रम नबन्नेमा भिल्को भैकन बल्नुछ // 2021 October 01 Friday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ४४

७० जना बालकैदी बेपत्ता, एकजनाको मृत्यु, एकजना पक्राउ

प्रस, वीरगंज, १४ असोज /

पर्सा जिल्ला अदालतलागत प्रदेश २ का आठवटै जिल्ला अदालतले विभिन्न

सर्वोच्च अदालतको निर्णय अनुसार कोरोनाकालमा बाल सुधारगृहमा सजाय भोगिरहेका ७० जना बालकैदीलाई २०७६

आत्महत्या गरेको र एकजनालाई पर्सा प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा वीरगंजको मुस्कान खातुन तेजाब प्रकरणका आरोपी समसाद हुन्।

यी दुई घटनाबाहेक अहिले ६८ जना बालकैदी सम्पर्क बाहिर छन्। अभिभावकहरूले आवश्यक परेको बेला उपस्थित गराउने शर्तमा बाल सुधारगृहबाट आआफ्ना बालकहरूलाई बुझेर लगेका थिए। तर अभिभावकहरूले बुझेर लगेका बालकहरूलाई बालसुधार गृहमा अहिलेसम्म फिर्ता नपठाएकाले उनीहरूको खोजी कार्य शुरू भएको हो।

देशभरिका बाल सुधारगृहमा रहेका बालकबालिकाहरूलाई कोरोनाबाट बचाउन सर्वोच्चले २०७६ चैत महीनामा अभिभावकको जिम्मा छान्न निर्णय गरेको थियो। सोही निर्णय अनुसार पर्सा जिल्ला अदालतबाट बालकैदीहरूलाई अभिभावकहरूको जिम्मा लगाएको बाल सुधारगृह वीरगंजका प्रमुख टीकाकृष्ण

काफ्लेले बताए।

वीरगंजको बाल सुधारगृहमा त्यति बेला ७० जना बालक रहेको र उनीहरूलाई परिवारको जिम्मा लगाएको उनले बताए। तर जिम्मा लगाइएका बालकहरूलाई बाल सुधारगृहमा भने अहिलेसम्म कसैले फिर्ता नपठाएको उनले बताए। अदालतको आदेशमा जिम्मा लगाएको र अहिले अदालतबाटै उनीहरूको खोजी कार्य शुरू भएको प्रमुख काफ्लेले जानकारी गराए।

प्रदेश २ का आठवटै जिल्ला अदालतको आदेशमा फैसला कार्यान्वयनका लागि विभिन्न अपराधमा सजाय पाएका बालकहरू वीरगंजको बाल सुधारगृहमा राख्ने व्यवस्था मिलाएको छ। अहिले १०३ जना नाबालक बाल सुधारगृहमा रहे पनि त्यहाँ ५० जना बालक अट्ने क्षमता मात्र रहेको उनले बताए।

आठवटै जिल्ला अदालतले बालकैदीलाई अदालतमा बुझाउन पटक-पटक पत्राचार गरे पनि परिवारले बेवास्ता गरेपछि उनीहरूलाई फरार अभियुक्तको सूचीमा राखेर प्रहरी परिचालन गरी खोजी कार्य शुरू गरिएको हो।

बाल सुधारगृह वीरगंजमा अहिले सबैभन्दा बढी जबरजस्ती करणीको आरोपमा बालकहरू रहेको बताइएको छ।

देशभरिमा वीरगंज, हेटौँडा, विराटनगर, भक्तपुर, डोटी, भैरहवा, पोखरा र नेपालगंज गरी आठवटा बाल सुधारगृह छन्। यीमध्ये भक्तपुरमा रहेको बाल सुधारगृहमा मात्र बालिकाहरू राख्ने व्यवस्था छ।

पशु बजार सञ्चालनपछि सीमापारि चौपाया चोरीको घटनामा वृद्धि

प्रस, वीरगंज, १४ असोज /

जगरनाथपुर गाउँपालिका अन्तर्गत जगरनाथपुरमा पशु बजार सञ्चालनमा आएपछि सीमापारि भारतीय गाउँमा भैसी, राँगा चोरीका घटनामा वृद्धि भएको

सञ्चालनमा आएपछि मैनाटार, इनर्वा, सहोदरा थाना क्षेत्रहरूमा भैसी, राँगा चोरी हुने क्रम बढेको छ। रातारात चोरहरूले किसान र भैसीपालन हुने फारामबाट चोरी गरी सीमा कटाएर

तस्वीरः प्रतीक



छ। पशु बजार सञ्चालनमा आएपछि सीमावर्ती भारतीय गाउँका किसानहरू आतङ्कित बनेका छन्।

गाउँपालिकाले गत आवदेखि सञ्चालनमा ल्याएको पशु बजार अहिले ठेकेदारले सञ्चालन गरिरहेको छ। पशु बजारमा बिक्री हुने अधिकांश भैसी तथा राँगा सीमावर्ती भारतीय गाउँबाट ल्याइन्छ। सोही भैसी, राँगाको हुलमा चोरीका भैसी, राँगा पनि बिक्री हुने गरेको स्थानीयको आरोप छ।

रातभरि भारतबाट नेपालका विभिन्न नाकाबाट नेपाल भित्र्याइएका भैसी, राँगालाई राति नै टुकमा लोड गरी नेपालका विभिन्न ठाउँमा पठाउने गरिन्छ। भारतीय नागरिकका अनुसार सीमासँग जोडिएर पशु बजार

पशु बजारमा पुऱ्याउने गरेको स्रोतले जनाएको छ।

बजार लाग्ने दिन सो क्षेत्रबाट हतुमा २/४ वटा राँगा, भैसी चोरी हुने गरेको छ। स्रोतका अनुसार बजार लाग्ने दिनको अधिल्लो राति भारतबाट अवैधरूपमा भित्र्याइएका सयौं भैसी, राँगालाई नेपाली किसानको पशु भएको नक्कली कागजात बनाइन्छ।

सो कागजातको आधारमा बजारबाट बिक्री भएको पत्र तथा पशु क्वारेटाइनको पत्रको आधारमा नेपालका विभिन्न ठाउँमा पठाउने गरिन्छ। केही जनप्रतिनिधिले भारतबाट आएका राँगा, भैसीलाई वडा कार्यालयबाट सिफारिश दिने र सोबापत रकम असुल्ने गरेको आरोप छ।

रौतहटमा आवास निर्माण कार्यमा शिथिलता

प्रस, रौतहट, १४ असोज /

रौतहटमा विभिन्न नगरपालिका तथा गाउँपालिकाहरूमा आवास निर्माण कार्यमा शिथिलता आएको छ।

मौलापुर नगरपालिका र कटहरिया नगरपालिकाबाहेक अन्य १४ वटा नगरपालिका तथा दुईवटा गापालमा आवास निर्माण कार्य शिथिल भएको दलित आवास निर्माण सङ्घर्ष समिति रौतहटले जनाएको छ। चार वर्षदेखि प्रदेश सरकारबाट आएको रकम फ्रिज भई दलितको घर बन्न नसकेको समितिले जनाएको छ। आवास निर्माणको लागि सदरमुकाम गौरमा सयौंका सङ्ख्यामा उनीहरू उपस्थित भएर विरोध जनाएका थिए। दलित आवास निर्माण सङ्घर्ष समिति रौतहटले प्रदर्शन गर्दै प्रमुख जिल्ला अधिकारी इन्द्रदेव यादवलाई जापनपत्र बुझाएको थियो।

जापनपत्रमा गरीब दलितलाई आवासको व्यवस्था हुनुपर्ने, जनसङ्ख्याको अनुपातमा आरक्षणको व्यवस्था, आवास निर्माणको रकम फ्रिज गराउनेलाई कारबाई गर्नुपर्ने, आवास निर्माणमा

भएको अनियमितताको छानबीन गरिनुपर्ने, कमिशन भुक्तानी गर्नेलाई

सीप तथा रोजगारको व्यवस्था गर्नुपर्ने उल्लेख छ। दलितहरूले प्रदर्शनको क्रममा



तस्वीरः फाइल



कारबाई गर्नुपर्ने, निर्माणधीन घरहरू छिटो सम्पन्न गर्नुपर्ने, दलित युवाहरूलाई

जनता आवास कार्यालय केहीबेर घेराउ गरी आक्रोश पोखेका थिए।

कलैयामा मुख्यमन्त्रीविरुद्ध प्रदर्शन

प्रस, कलैया, १४ असोज /

कलैयाको भरतचोकमा बिहीवार

टोलीले साइकल खरीदमा भएको भ्रष्टाचारको विषयलाई लिएर छापा

समेत भ्रष्टाचार गरेको भन्दै मुख्यमन्त्रीको राजीनामा माग गरे। उनीहरूले



लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीको भ्रातृ सङ्गठन लोकतान्त्रिक समाजवादी विद्यार्थी सङ्घ बाराको मुख्यमन्त्रीविरुद्ध प्रदर्शन गरेको छ।

हिजो मुख्यमन्त्रीको कार्यालयमा अख्तियार दुरुपयोग अनुन्धान आयोगको

मारेको घटनाको समर्थनमा लोसवि सङ्घले प्रदर्शन गरेको हो।

विरोध कार्यक्रममा सङ्घका नेताहरू सन्तोष यादव, जयप्रकाश साह, साबिर आलम, सन्त यादवलागायतले छात्राहरूलाई वितरण गर्ने साइकलमा

साइकल खरीदमा भ्रष्टाचार देखिएको मात्र हो मुख्यमन्त्रीले पोखरी सौन्दर्यीकरणलागायतका कार्यक्रमहरूमा ठूलो भ्रष्टाचार गरेको आरोप लगाउँदै नैतिकताको आधारमा राजीनामा दिन माग गरे।

हतियारसहित तीनजना नाबालक पक्राउ

प्रस, रक्सौल, १४ असोज /

रक्सौलसँग जोडिएको पलनवा थानामा तीनजना नाबालक हतियारसहित पक्राउ परेका छन्।

परसौना तपसीको अकबर चोकबाट शाहीद अपिऱ्दीसमेत तीनजना नाबालकलाई स्थानीयले हतियारसहित फेला पारेपछि प्रहरीको जिम्मा लगाएका हुन्। पलनवा थानाध्यक्ष प्रभाकर पाठकले स्थानीयवासीले ३१५ बोरको कटुवा बन्दुक, दुई थान चककूसहित नाबालकहरू फेला



परेको भनी प्रहरीमा जिम्मा लगाएको बताए। स्थानीयले शङ्का लागेर नाबालकहरूसँग सोधपूछ गरेको र उनीहरू तीनजनाले तीनथरीका कुरा

गरेपछि शङ्का लागेर खानतलाशी गर्दा कटुवा, चककू बरामद भएको बताइएको छ। थानाध्यक्ष पाठकले नाबालकहरूसँग यसबारे सोधपूछ भइरहेको बताए।

बन्द रहेको दि जुद्ध म्याच फ्याक्ट्रीको साधारणसभा सम्पन्न

प्रस, वीरगंज, १४ असोज /

वीरगंज-४ बितामा वर्षौदेखि बन्द

साधारणसभाले आव २०४३/४४ देखि २०७६/७७ सम्मको वार्षिक

२०७७/७८ को लागि लेखापरीक्षक नियुक्ति गर्ने विषय पनि साधारणसभाले पारित गरेको छ।

साधारणसभाको उद्घाटन सत्रमा वडाध्यक्ष बैजुलाल स्वर्णकारले लामो समयदेखि कम्पनी बन्द हुँदा त्यसको (बाँकी पाँचौं पातामा)



तस्वीरः सौजन्य

रहेको दि जुद्ध म्याच फ्याक्ट्री लिमिटेडको वार्षिक साधारणसभा बिहीवार वीरगंजमा सम्पन्न भएको छ।

प्रतिवेदनमाथि छलफल गरी पारित गरेको छ। यस्तै, वार्षिक हिसाब तथा लेखापरीक्षण प्रतिवेदन र आव

कोरोनाकालको चाडवाडः सकेसम्म नगरौं भेटघाट, भाइरसबाट जोगिएर मनाऔंला अर्को साल।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

विचारसार र सूक्तिहरु

आत्मविश्वास जीवनको सबैभन्दा सुन्दर बिहानी हो, जसले तपाईंको सम्पूर्ण दिनलाई राम्रो पार्छ ।

प्रकाशक : प्रतीक प्रकाशन समूह प्रा. लि. . वीरगंज-११
 प्रधान सम्पादक : जगदीशप्रसाद शर्मा
 व्यवस्थापक/सम्पादक : विकास शर्मा
 सम्पादक : शत्रुघ्न नेपाल/ सङ्गबहादुर श्रेष्ठ (प्रताप)
 समाचार सम्पादक : आर. के. पटेल
 बारा विशेष प्रतिनिधि : गम्भीरा सहनी

मद्रक: प्रतीक प्रकाशन समूह प्रा. लि. (अफसेट छापाखाना)
 छिमेति सिनेमा हल रोड श्रीपुर वीरगंज-११ (नेपाल) पोस्ट बक्स नं. ७८, फोन नं. ०५१-५२५१२२, ५२३१०५
 email: prateekdaily@gmail.com
 Website: www.prateekdaily.com

(सन्दर्भ : गाँधी जयन्ती)

एक्काइसौं शताब्दीमा गाँधी विचारको सान्दर्भिकता

कुनै पनि युग स्थायी हुँदैन । समय सधैँ चलायमान हुन्छ । जसरी हामी अगाडि बढ्दै जान्छौं, समय पनि अगाडि बढ्दै जान्छ । सूचना तथा ज्ञानको आयाम पनि बदलिन्छ । यसै आयामको परिणाम हो, इन्टरनेट प्रविधि र वर्तमान युगको सामाजिक सञ्जाल । यो पनि सम्भव हुन सक्छ कि वर्तमान युगको सामाजिक सञ्जाल भोलिका दिनमा रहने छैन र यसको ठाउँ कुनै नयाँ प्रविधिले लिनेछ । समय अनुसार पाइला चाल्नु नै आधुनिकता हो । यदि हामीले अहिलेको युगमा आफूमा परिवर्तन ल्याउन सकेनौं भने पिछडिएको मानिने छौं । तर यो कुरा प्रविधिको क्षेत्रमा मात्रै लागू हुन्छ, विचारमा होइन । असल र प्रासङ्गिक विचार हाम्रो निम्ति सधैँ उपयोगी र सान्दर्भिक रहिरहन्छ । महात्मा गाँधीको विचार आज पनि त्यति नै सान्दर्भिक छ जति एक शताब्दी पहिले थियो, जतिबेला यसको प्रतिपादन उनले गरेका थिए । गाँधीको विचारको एउटा खास विशेषता भनेको उनको सन्देशले एउटा विशेष सार्वभौमिकता बोकेको हुन्छ, तसर्थ उनको विचार कुनै एक देशको निम्ति मात्र नभई पूरै विश्वको लागि प्रेरणादायक मानिन्छ । हरपल, हर देश र हर अवस्थाको निम्ति उनको विचार आज पनि प्रासङ्गिक छ ।

सत्य एवं अहिंसाको विचार प्रतिपादन गरेका महात्मा गाँधी मानवीय मूल्य एवं मान्यतालाई बलियो बनाउने मामिलामा पनि महान् व्यक्तित्व थिए । गाँधीको विचारलाई प्रचारप्रसार गर्ने उद्देश्यले विश्वभरि खुलेका गाँधीवादी सङ्घसंस्थाहरूले पनि सत्य एवं अहिंसा नै सिकाउने गरेका छन् । विश्वको जुनसुकै भाग तथा देशमा पनि यदि हिंसात्मक गतिविधि बढिरहेको छ भने त्यसमाथि रोक लगाउने एउटा मात्र अस्त्र भनेको गाँधीको सत्य एवं अहिंसाको विचार नै हो । हाम्रो नैतिक एवं धार्मिक जीवनमा पनि गाँधीको विचारको निकै ठूलो महत्त्व छ । यदि हामीले नैतिक र धार्मिकरूपमा पनि सत्य एवं अहिंसा पालन गर्न थाल्छौं भने यसको असर हाम्रो जीवनको क्षेत्रमा पनि पर्छ, चाहे

स्वतन्त्र विचार



श्रीमन्जारायण
an_shriman@yahoo.com

कुनै पनि राम्रो तथा कल्याणकारी सभ्यताको आधार धर्म, नीति तथा मूल्य नै हुन्छ । मेशिन, प्रविधि तथा यन्त्रको उपयोग साधनको रूपमा मात्रै हुनुपर्दछ । यसलाई साध्य बन्न दिनुहुँदैन । तर आधुनिक सभ्यताको आधार मूल्य, नीति एवं धर्मको ठाउँ आधुनिक प्रविधिले लिन थालेको छ ।

बेतुकको निर्णय

असोज ५ गते मन्त्रपरिषद्को बैठकले भारतसँगको बन्द नाका खुल्ला गर्ने निर्णय गर्‍यो । कोरोना सङ्क्रमणको पहिलो लहरमा नेपाल सरकारले २०७६ चैतको पहिलो सातादेखि भारतसँगको खुला सीमा नाका बन्द गर्ने निर्णय गरेको थियो । नेपाल सरकारको निर्णयको केही दिनपछि भारतले पनि आफ्नो नाका बन्द गरेको थियो । नाका बन्द गरिए पनि मालवाहक सामान आवतजावतका लागि भने बन्दै फुकुवा थियो । कोरोनाको पहिलो लहरमा नाका बन्द भएपछि खुल्ला सीमा भएको र दुवैतर्फका नागरिकहरू यता र उता रहेकाले उनीहरूलाई आफ्नो देश जानका लागि १० दिन क्वारेन्टाइनमा बसेर पिसिआर, एन्टिजेन परीक्षण गरिसकेपछि घर फिर्ता जान पाउने व्यवस्था गरिएको थियो । त्यतिखेर केही महीना दुवैतर्फका सीमानाका वास्तवमा बन्द नै थियो । स्वास्थ्य सुरक्षाका मापदण्ड प्रयोग गरेर मात्र आवतजावत हुन्थ्यो । आममानिस त के सांसदहरू पनि आवतजावत गर्दा क्वारेन्टाइनमा बस्ने पर्ने बाध्यकारी नियम थियो । एकपटक पर्सालाई एकजना सांसद रक्सौल पुगेर आएको सूचना सार्वजनिक भएसँगै उनलाई होम क्वारेन्टाइनमा बस्नुपरेको थियो । देशभर लकडाउन लागेको थियो र यो अवधिमा बाहिरबाट आउनेहरूको निगरानी शहरमा भन्दा पनि गाउँतिर बढी हुने गरेको थियो । कोही पनि बाहिरबाट आउनेहरूका बारेमा प्रहरी, प्रशासनमा सूचना दिने प्रचलन बढेको थियो र सबै पालिकाले क्वारेन्टाइनको व्यवस्था गरेका थिए ।

सपना साकार गर्नु सहज काम होइन । स्वराजमा 'स्व' को राज मात्रै स्थापित भएको छ । यथार्थमा अहिले 'स्व' को निर्माण मात्रै भइरहेको छ । पैसा, जाति, पद, वर्ग र पूँजी आदिको रूपमा मात्रै 'स्व' को अर्थ बुझ्नेहरूको तीव्र गतिमा प्रचार भइरहेको छ तर गाँधीको शब्दमा 'स्व' लाई एउटा राष्ट्रको रूपमा स्वीकार गरिएको छैन । गाँधीलाई संसद् तथा राज्यसत्तासित कुनै दुराग्रह थिएन तर उनी विकेन्द्रीकरण नीति अनुसार गाउँलाई बढीभन्दा बढी अधिकार दिन चाहन्थे । उनी राष्ट्रपति, मन्त्री, कमान्डर तथा संसदलाई अपेक्षाकृत कम शक्ति दिन चाहन्थे तर त्यस्तो हुन सकेन । राजनेताहरूले लामो समयसम्म सत्तामा बसिरहन जनतालाई भोट लिने बेलामा मात्र स्मरण गर्नुपर्ने वस्तु ठान्ने काम गरेका छन् । यस्तो अवस्थामा यो पनि मान्न सकिन्छ कि स्वराज केही क्षणको निम्ति मात्रै आयो ।

व्यवस्था कस्तो हुनुपर्दछ र यसको निम्ति ढाँचा समेत कोरिएको छ । यसरी स्वराजमा लोकतान्त्रिक शासन अन्तर्गत आउन सक्ने सबैखाले चुनौतीको समाधानको बाटो पनि देखाइएको छ । वर्तमान अवस्थामा गाँधीको स्वराजलाई धरातलमा उतार्न गाँधीको तर केही कुरामा गम्भीरतापूर्वक ध्यान दिने हो भने उनको स्वराजको नजीक अवश्य पुग्न सकिन्छ । यसको निम्ति लोकतन्त्रको नाममा गठित विभिन्न संस्थाहरूको भूमिकाको जाँच गर्न सकिन्छ तथा जाँचको परिणामलाई कार्यान्वयनमा ल्याएर जनताको विश्वास जित्न सकिन्छ । लोककल्याणकारी समाजको स्थापना गरेर पनि केही हदसम्म स्वराज स्थापनाको दिशामा पाइला चालेको मान्न सकिन्छ ।

लोकतान्त्रिक शासन प्रणालीमा शासक तथा व्यवस्थापति असन्तोष बढ्नुको मूल कारण जनताको निम्ति बनाइएका कानून र संस्थाले जब जनताको हितविपरीत तथा निष्पक्ष भावले काम हुन्छ । तसर्थ सरकारको काममा समानता एवं निष्पक्षता हुन आवश्यकता छ । महात्मा गाँधीले जुन स्वराजको सपना देखेका थिए, त्यो आजसम्म पूरा हुन सकेको छैन । स्वराज प्राप्तिको निम्ति गरीबीबाट मुक्ति, महिला सशक्तीकरण, पर्यावरण संरक्षण, ग्रामीण क्षेत्र र कृषि क्षेत्रको विकासलाई अपरिहार्य मानिन्छ । गाँधीको विचारमा स्वराज भनेको व्यक्तिको आफ्नो मनको शासन हो । त्यसमा सत्याग्रह तथा आत्मबल निर्णायक साबित हुन्छ तर यसको उपयोग त्यति बेला मात्रै गर्न सकिन्छ, जतिबेला हामी पूर्णरूपेण स्वदेशी वस्तुको उपयोग पर्यावरण संरक्षण, नारी सशक्तीकरण

संसद् बैठक निर्वाध र मर्यादितरूपमा अगाडि बढाउन प्रमुख प्रतिपक्षीलाई आग्रह

काठमाडौँ, १४ असोज/रासस बसेको बैठकमा प्रमुख प्रतिपक्षी नेकपा (एमाले) बाहेक सङ्घीय संसद्मा सङ्घीय संसद्को गतिरोध अन्त्यका लागि तिमिलिनले गरेको आग्रहका आधारमा प्रधानमन्त्रीले आजको बैठक आह्वान गरेका हुन् ।



तस्वीर: रासस बोलाएको सर्वदलीय बैठकले संसद् बैठक निर्वाध र मर्यादितरूपमा अगाडि बढाउन प्रमुख प्रतिपक्षी नेकपा (एमाले) र सो दलका नेता केपीशर्मा ओलीलाई महत्त्वपूर्ण भूमिका खेल्न आग्रह गरेको छ । प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा सहभागी थिए । प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा (एमाले) ले सभामुखको केही कार्यप्रति असन्तुष्टि जनाउँदै चालू अधिवेशनको शुरूदेखि नै संसद् बैठक अवरुद्ध गर्दै आएपछि गतिरोध अन्त्यका लागि प्रधानमन्त्रीलाई अगुवाइ गर्न राष्ट्रियसभका अध्यक्ष गणेशप्रसाद शर्माको आग्रहमा मुख्य प्रतिपक्षी दल एमालेले संसद् बैठक अवरुद्ध गर्नुको निम्ति मन्त्रिमण्डललाई आग्रह गरेको छ ।

बैठकमा प्रधानमन्त्री देउवाले एमाले अध्यक्ष ओलीलाई वार्ता, संवाद र सहमतिका लागि पहल गर्न आग्रह गरेको मन्त्री कार्कीले जानकारी दिए । प्रतिनिधिसभामा ३० र राष्ट्रियसभामा २७ वटा विधेयक विचाराधीन रहेको अवस्थामा संसद् अवरुद्ध गर्नु उपयुक्त नरहेको बताउँदै प्रवक्ता कार्कीले जनतासँग प्रत्यक्ष सरोकार राख्ने यस्ता विधेयकलाई विकास दिन संसद् बैठक अवरुद्ध नगर्न आग्रह गरे । बैठकमा काङ्ग्रेसका तर्फबाट प्रधानमन्त्री एवं पार्टी सभापति देउवा, मन्त्री ज्ञानेन्द्रबहादुर कार्की, नेकपा (माओवादी केन्द्र)का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' र नेता नारायणकाजी श्रेष्ठ, नेकपा (एकीकृत समाजवादी)का महासचिव बेदुराम भुसाल र नेता राजेन्द्र पाण्डे, लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी नेपालका महन्थ ठाकुर र राजेन्द्र महताे, जनता समाजवादी पार्टी नेपालका नेता राजेन्द्र श्रेष्ठ र नेता महेन्द्रराय यादव, नेपाल मजदूर किसान पार्टीका नेता प्रेम सुवाल, राष्ट्रिय जनमोर्चाका उपाध्यक्ष दुर्गा पौडेल लगायत नेताहरू सहभागी रहेको प्रधानमन्त्रीका संसदीय दलका निजी सचिव केशवराज जोशीले जानकारी दिए ।

अन्तर्राष्ट्रिय समाचार

हवाई उडान सञ्चालन गर्न भारतलाई तालिबान सरकारको आग्रह

नयाँ दिल्ली, १४ असोज / सिन्धुवा
अफगानिस्तानको तालिबान

सरकारले अफगानिस्तान र भारतबीच
भइआएको हवाई उडान शुरू गर्न भारत

सरकारसँग आग्रह गरेको छ। तालिबानी सरकारका एकजना अधिकारीले भारत सरकारलाई पत्र लेखेर यस अघिका सबै हवाई उडान सञ्चालन गरिदिन आग्रह गरेका हुन्।

यस अघि भारतले अफगानिस्तानमा उडान गर्दै आएको थियो। तर अफगानिस्तानको सरकार अपदस्थ गरेर तालिबानीले सत्ता हत्यापछि गएको अगस्त १५ पछि भारतले ती सबै उडान बन्द गरेको छ।

तालिबानीहरूले अफगानिस्तानको सत्ता कब्जा गरेपछि अरु देशहरूले पनि आफ्ना हवाई उडान रोकेका थिए। तर पाकिस्तानले भने केही दिन अघिदेखि इस्लामाबाद काबुल उडान पुनः सञ्चालनमा ल्याएको छ।

भारतजस्तै अरु कतिपय देशले अहिले पनि उडान पुनः सञ्चालनमा ल्याएका छैनन्। रासस



तस्वीर: फाइल

कारागारमा कैदीहरूबीच भएको झडपमा २४ को मृत्यु, ४२ घाइते

क्वीटो, १४ असोज / सिन्धुवा
इक्वेडोरको एउटा कारागारमा
भएको झडपमा परेर मृत्यु हुने कैदीहरूको

सङ्ख्या बुधवार ३० पुगेको र घाइतेहरू
५२ जना पुगेको बताइएको छ।
कारागारमा राखिएका कैदीहरूबीच

गाकुइलमा रहेको जेलमा सो झडप भएको थियो। यहाँको राष्ट्रिय प्रहरीले ती कैदीहरूबीच आपसी झगडाका कारण यस्तो



इक्वेडोरको कारागारमा झडपपछि सुरक्षाधर्म तैनाथ प्रहरी। तस्वीर: सिन्धुवा

सङ्ख्या कम्तीमा ३० पुगेको छ। बुधवार यहाँका कैदीमध्ये ३० जनाको मृत्यु भएको बताइएको छ। यस अघि २४ जनाको मृत्यु भएको र अरु ४२ जना घाइते भएका बताइएको थियो। मङ्गलवार भएको सो झडपमा परेर मृत्यु हुनेको

झडप हुँदा उनीहरू मारिएका हुन्। उनीहरूको परस्पर भएको झडपका क्रममा धेरैजना घाइते भएका बताइएको छ। घाइतेमध्ये धेरैको अवस्था गम्भीर रहेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ। मङ्गलवार यहाँको समुद्र तटीय नगर

झडप हुन पुगेको बताएको छ। इक्वेडोरका कारागारमा समयसमयमा यस्तो झडप हुने गरेको छ। गएको फरवरी महीनामा पनि यहाँका तीन कारागारमा झडप भएको थियो र त्यसमा परेर ७९ जनाको ज्यान गएको बताइएको थियो। रासस

रुसी र टर्कीस राष्ट्रपतिबीच भेटवार्ता, सिरियाबारे कुराकानी

मस्को, १४ असोज / सिन्धुवा
रुसी राष्ट्रपति भ्लादिमिर पुटिन र टर्कीस राष्ट्रपति रिसेप तैयप एर्दोगानबीच भेटवार्ता भएको छ। उनीहरूले पछिल्ला वर्षमा रुस र टर्कीले गरेका सहकार्यबारे

कुराकानी गरेको बताइएको छ। उनीहरूबीच पछिल्लो समयमा सिरियाल र लेबनानका विषयमा भएको सहकार्यका विषयमा कुराकानी भएको बताइएको छ।



राष्ट्रपति एर्दोगानले रुसी राष्ट्रपति पुटिनसँग सैन्य, व्यापार तथा लगानीका अन्य विषयमा पनि कुराकानी भएको बताएका छन्। उनले लामो समयपछि भएको यो उच्चस्तरीय भेटवार्ता द्विपक्षीय सम्बन्धको विकास र विस्तारका लागि सहयोगी हुने बताए। रासस

प्राप्त समाचार अनुसार उनीहरूबीच भएको कुराकानीले आगामी दिनमा पनि सो सहकार्यले निरन्तरता पाउने सहमति भएको बताइएको छ। रुस र टर्कीको संयुक्त सैन्य समूहले पछिल्ला केही वर्षयता सिरियामा सहकार्य गरिरहेको छ। सिरियामा अतिवादीविरुद्ध यी दुई देशको सेनाले संयुक्त सैन्य कारबाही पनि गर्दै आएको छ।

सिरियामा जारी रहेको सैन्य र अन्य सहकार्य सफल रहेको निष्कर्ष पनि दुई नेताहरूले निकालेका थिए। टर्कीस

बन्द रहेको दि जुद्ध म्याच.....

जगलगायत भौतिक सम्पत्ति क्षति भएको भन्दै त्यसलाई बचाउन कम्पनी फेरि सक्रिय भएर लाग्नेमा आफू आशावादी रहेको बताए।

अर्का वडाध्यक्ष जगतसाह कानुले कम्पनी बन्द भएपनि शेयरधनीको लगानी त्यसै अडकिरहेको अवस्थामा एउटा विकास दिन पनि कम्पनीले साधारणसभा गर्नु उचित भएको बताए।

उद्घाटन सत्रमा लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीका नेता राजेशमान सिंह, कम्पनीका सञ्चालकहरू श्रवणकुमार श्रेष्ठ, राकेश मास्के, सुरेन्द्र लाल, कम्पनी सचिव सुरेश पोखरेल, रामप्रसाद खनाललगायतको सहभागिता थियो।

आव २०४३/४४ देखि निष्क्रिय रहेको कम्पनी २०४७/४८ देखि भने सम्बन्धित सरकारी कार्यालयलाई सूचना दिएर बन्द अवस्थामा थियो।

लामो समयदेखि बन्द रहेको कम्पनीको



भारतको राजस्थान निवासी भरत बावला नेपालमा सात वर्षदेखि मूर्ति बनाएर आफ्नो २५ जना परिवारको पेट पाल्दै आएका छन्। वीरगंजमा अहिले मूर्ति बनाएर बिक्री गर्दै आएका बावलालाई उनका परिवारजनले पनि सघाउने गरेका छन्। तस्वीर: पञ्ज श्रेष्ठ

बहिरा सङ्घको साधारणसभा सम्पन्न

प्रस, वीरगंज, १४ असोज /
अन्तर्राष्ट्रिय साङ्केतिक भाषा दिवसको

अवसरमा बिहीवार पर्स बहिरा सङ्घले
११औं साधारणसभा सम्पन्न गरेको छ।

वीरगंज महानगरका प्रमुख विजयकुमार सरावगीले साधारणसभाको उद्घाटन गरेका थिए। महानगरपालिकाले शारीरिक र मानसिकरूपमा अपाङ्ग बालबालिकाहरूका लागि सञ्चालन गरेको विद्यालयमा पर्स बहिरा सङ्घले साधारणसभा गरेको थियो। कार्यक्रममा उपप्रमुख शान्ति कार्कीलगायतको सहभागिता थियो।



प्रहरी नियन्त्रणमा रहेको ट्रकबाट बैट्री चोरी

प्रस, वीरगंज, १४ /
ट्राफिक प्रहरी बिट सुक्खा बन्दरगाह बहुअरीको नियन्त्रणमा रहेको ना.८७ २८१८ नम्बरको ट्रकबाट गएराति दुईवटा बैट्री चोरी भएको छ।

चोरहरूले सडक छेउछाउमा रोकिएका सवारीसाधनबाट बैट्रीलगायत अन्य पार्टपुजाहरू चोरी गर्दै आएका थिए तर गएराति भने उनीहरूको मनोबल बढेर ट्राफिक प्रहरीले आफ्नो नियन्त्रणमा राखेको ट्रकबाट बैट्री चोरी गरेका थिए। सवारीधनी सतीश कुमारले सुक्खा बन्दरगाहबाट तीन दिनअगाडि फलाम लोड गरी नौतन जाने क्रममा ट्राफिक प्रहरीले ओभरलोड भएको भन्दै उनको

दुईवटा गाडी नियन्त्रणमा लिएको थियो। ट्राफिक प्रहरी बिट बहुअरीले नियन्त्रणमा लिएको गाडीबाट बैट्री चोरी भएको उनले बताए। तीन दिनदेखि गाडी ट्राफिक प्रहरी बिटमा हुँदा चोरीको घटना हुनु आश्चर्यजनक भएको उनले बताए। चोरीबारे प्रहरी चौकी सुक्खा बन्दरगाहमा सतीश कुमारले लिखित उजुरी दिएका छन्।

महिलाहरूलाई मेहदी र खेलौना बनाउने तालीम

प्रस, वीरगंज, १४ असोज /
वीरगंज महानगरपालिका-८ वडा कार्यालयको सहयोगमा नेपाल महिला कल्याण संस्थाले बिहीवारदेखि १५ दिने मेहदी र खेलौना बनाउने तालीम शुरू गरेको छ।

वडाध्यक्ष राजकिशोर गुप्ताले आज दुवै तालीमको उद्घाटन गरेका थिए। उनले वडाका घरैलु महिलाहरूलाई सीप सिकाएर रोजगारतर्फ आकर्षित गर्नका लागि तालीम आयोजना गरेको बताए। महिलाहरूले सीप नभएका कारण घरैलु कामपछि त्यसै समय बिताउने गरेकाले उनीहरूलाई सीप दिन सके रोजगार गरी

आर्थिक समस्याबाट मुक्त हुन सक्ने भन्ने विश्वासका साथ तालीम आयोजना गरिएको बताए।

संस्थाकी अध्यक्ष रेखा घिमिरेले सिकेको सीपलाई व्यवहारमा उतारेको खण्डमा महिला बेराजगारी समस्यामा केही टेवा पुग्ने बताइन्। सीप सिकेर मात्र केही नहुने बताउँदै उनले सिकेको सीपको सदुपयोग गर्न सुझाइन्।

आजदेखि शुरू भएको तालीममा वडाका ५० जना महिला सहभागी भएको र उनीहरूलाई प्रशिक्षकाद्वय सरिता उपाध्याय र भगवती अधिकारीले प्रशिक्षण दिइरहेका छन्।

रानीघाट-पोखरिया बस समिति	
भिस्वा- बिहान ७:४० बजे	
भिस्वा- बिहान १०:०० बजे	
भिस्वा- मध्याह्न १२:०० बजे	
भिस्वा- दिउँसो १:३० बजे	
वसोता- दिउँसो २:३० बजे	
सेढवा- दिउँसो ३ बजे	
देउरिया- दिउँसो ३:१५ बजे	
भिस्वा- दिउँसो ३:४० बजे	

आजको राशिफल	
मेघ	कुम्भ
भाष्य	खर्चवृद्धि
मिथुन	कर्मप्राप्ति
मनोरञ्जन	कर्मप्राप्ति
सिंह	कन्या
राज्यलाभ	रोगभय
तुला	वृष्टिक
व्यापारवृद्धि	शुभभय
धनु	भद्र
ज्ञानोदय	भयचिन्ता
कुम्भ	मीन
मित्रमिलन	कान्तिव्यय

ज्योतिषी पं. छविराम सुवेदी, सि.सं.भा.वि.कलेस

